ПРОГРАММНЫЕ МОДУЛИ,

исплльзуемые в  книге Натана А.А. «Стохастический модельный анализ

простых коммерческих операций»

Введение 

Ниже приведены программные модули, используемые в примерах моделей коммерческих операций, рассмотренных в указанной книге. Все модули написаны на языке VBA. Для удобства записи и по техническим причинам обозначение величин в тексте книги и в модулях часто не совпадают, в связи с чем для каждого модуля указано соответствие между обозначениями в модуле и в тексте книги. Указанные номера рисунков и формул соответствуют книге.

МОДУЛЬ М1

Имитационное моделирование  траекторий процесса C = C(t) для операции типа В-2.1 при простом пуассоновском потоке спроса с интенсивностью ( = 1/( (рис. 1.2, 1.3, 1.4); t = 0, (1, (1+(2,…((i  – длительность i –го цикла). 

Option Base 1

Sub M1() 'моделирование траекторий C=C(t)

'(налог с прибыли),рис. 1.2, 1.3, 1.4

Const C0 As Single = 20 'начальный капитал
Range("C3").Value = C0

Const Ksi As Single = 0.15 'норма потребления
Range("C5").Value = Ksi

Const Fi As Single = 0.4 'ставка налога
Range("C7").Value = Fi

Const Eta As Single = 1.5 'продажная  цена
Range("D7").Value = Eta

Const L0 As Single = 1 'параметр функции спроса
Range("C9").Value = L0

Const Etamax As Single = 2   'параметр функции спроса
Range("C11").Value = Etamax

Const n As Integer = 10 'число циклов
Range("D3").Value = n

Const m As Integer = 5 'число реализаций
Range("D5").Value = m

Const Nu As Single = 1 'закупочная цена
Range("D9").Value = Nu

Dim Beta As Single 'параметр распределения Эрланга
Beta = Range("E3").Value

Dim T As Single 'продолжительность цикла
Dim C As Single 'текушее значение капитала

Dim S As Single 'текущее время операции
Dim BlokT(m, n)

Dim BlokS(m, n)

Dim BlokC(m, n)

Range(Cells(3, 11), Cells(4 + 3 * m, 10 + n)) = пусто
Dim Fi0 As Single ' верхний порог налоговой ставки

Fi0 = (Eta - Nu - Ksi * Beta) / (Eta - Nu)

Range("E9").Value = Fi0

Dim Mu As Single ' обобщенный параметр
Mu = (Eta - (Eta - Nu) * Fi - Ksi * Beta) / Nu

Range("E11").Value = Mu

For i = 1 To m ' итерация по реализациям

Randomize

C = C0

S = 0

For j = 1 To n ' итерация по циклам
Range("D13") = C

If C > 100 * Nu Then

T = Range("E5").Value 'реализация T (Гаусс)

Else

T = Range("E7").Value 'реализация T (Эрланг)

End If

BlokT(i, j) = T

S = S + T

C = (Fix(C / Nu) * (Eta - (Eta - Nu) * Fi)) - Ksi * T

If C < Nu Then 'проверка вырождения операции

For L = j To n ' обнуление C при L>=j

BlokC(i, L) = 0

BlokT(i, L) = 0

BlokS(i, L) = S

j = n

BlokC(i, n) = 0

C = 0

T = 0

Next L

End If

BlokT(i, j) = T

BlokS(i, j) = S

BlokC(i, j) = C

Range("D13") = C

Next j

Next i

Range(Cells(3, 11), Cells(2 + m, 10 + n)) = BlokS

Range(Cells(4 + m, 11), Cells(3 + 2 * m, 10 + n)) = BlokC

Range(Cells(5 + 2 * m, 11), Cells(4 + 3 * m, 10 + n)) = BlokT

End Sub

Соответствие между обозначениями в модуле M1 и в тексте книги

C0 = C0 – начальный капитал;

C = C – текущее значение капитала;
Ksi = ( – норма потребления;

Fi = ( – ставка налога;

Eta = ( – продажная цена;

Nu = ( – закупочная цена;

L0 = (0  – параметр функции спроса (см.(2.1));

Etamax = (m – параметр функции спроса (см.(2.1));

Beta = ( =1/( – параметр распределения Эрланга (см.(2.1));

T = ( – продолжительность цикла;

S = t – текущее время операции;

Fi0 = (*– верхний порог налоговой ставки (см.(3.1));

Mu = (* – обобщенный параметр операции (см.(1.9)).

Примечание: Случайная величина T моделируется при C/Nu ( 100 согласно распределению Эрланга (ячейка E7):

T=ГАММАОБР(СЛЧИС(),ЦЕЛОЕ(С/Nu);Beta) (точная формула)

или из-за её переполнения при C > 100 * Nu согласно гауссовскому приближению (ячейка E5):

T=Beta*((НОРМСТОБР(СЛЧИС()))*КОРЕНЬ(ЦЕЛОЕ(C/Nu))+ЦЕЛОЕ(C/Nu)).
МОДУЛЬ М2

Фунциональное моделирование зависимости математического ожидания

прибыли и риска от размера партии товара и продажной цены при пуассоновском потоке спроса, модель В-1.1, рис. 2.2, 2.3, 2.4, 2.5.

Option Base 1

Sub M2()

Dim K As Integer ' размер партии
Const K0 As Integer = 50 ' размах размера партии (при итерации)

Const r As Integer = 10 'число градаций размера партии (при итерации)

Const kmin As Integer = 25 'минимальный размер партии (при итерации)

Const Nu As Single = 1 'закупочная цена
Range("$C$3") = Nu

Const Teta As Single = 100 'длительность операции
Range("$D$3") = Teta

Const L0 As Single = 1 'параметр функции спроса
Range("$H$3") = L0

Const Etamax As Single = 2 'параметр функции спроса
Range("$I$3") = Etamax

Const Fi As Single = 0 'налоговая ставка
Range("$P$3") = Fi

Dim Eta As Single 'продажная цена
Range("$E$3") = Eta

Const S As Integer = 10 'число градаций продажной цены (при иттерации)

Const OEta As Single = 0.9  '  начальная продажная цена - Eta0 (при иттерации)

Const Eta0 As Single = 0.1 ' градация продажной цены (при иттерации)

Dim L As Single 'интенсивность спроса

Dim Q As Single 'математическое ожидание (м.о.) прибыли

Dim Risk As Single 'размер риска
Dim Blokq(S, r)

Dim BlokEta(S, 1)

Dim Blokk(1, r)

Dim BlokRisk(S, r)

Range(Cells(6, 5), Cells(5 + S, 5)) = пусто
Range(Cells(8 + S, 5), Cells(7 + 2 * S, 5)) = пусто
Range(Cells(6, 6), Cells(5 + S, 5 + r)) = пусто
Range(Cells(5, 6), Cells(5, 5 + r)) = пусто
Range(Cells(7 + S, 6), Cells(7 + S, 5 + r)) = пусто
Range(Cells(8 + S, 6), Cells(7 + 2 * S, 5 + r)) = пусто
For i = 1 To r 'итерация по размеру партии K

K = kmin + (i - 1) * K0 / r

Range("$L$3") = K

Blokk(1, i) = K

For j = 1 To S  'итерация по продажной цене

Eta = OEta + j * Eta0

BlokEta(j, 1) = Eta

Range("$E$3").Value = Eta

L = L0 * (Etamax - Eta) / (Etamax - Nu) 'вычисление интенсивности спроса
Range("$F$3").Value = L

If K <= 100 Then

 Q = Range("$J$3").Value ' точное вычисление м.о. прибыли

 Blokq(j, i) = Q

 Else

 Q = Range("$K$3").Value 'приближ. вычисление м.о. прибыли

 Blokq(j, i) = Q

 End If

 Risk = Range("$N$3").Value '  вычисление риска
 BlokRisk(j, i) = Risk

 Next j

Next i

Range(Cells(6, 5), Cells(5 + S, 5)) = BlokEta

Range(Cells(8 + S, 5), Cells(7 + 2 * S, 5)) = BlokEta

Range(Cells(6, 6), Cells(5 + S, 5 + r)) = Blokq

Range(Cells(5, 6), Cells(5, 5 + r)) = Blokk

Range(Cells(7 + S, 6), Cells(7 + S, 5 + r)) = Blokk

Range(Cells(8 + S, 6), Cells(7 + 2 * S, 5 + r)) = BlokRisk

End Sub

Соответствие между обозначениями в модуле M2 и в тексте книги

Fi = ( –налоговая ставка;

Eta = ( – продажная цена;

Nu = ( – закупочная цена;

L0 = (0  – параметр функции спроса (см.(2.1));

Etamax = (m – параметр функции спроса (см.(2.1));

K = n – размер партии;

Teta = ( – длительность операции;

L = ( – интенсивность спроса (см.(2.1));

Q = MQ – математическое ожидание прибыли;

Risk = ( – размер риска.

Примечание: при K = n <=100 величина Q = MQ вычисляется по точной формуле (ячейка $J$3), а  при  K = n >100 (из-за переполнения функции  K!) – по приближенной формуле (ячейка $K$3) 

МОДУЛЬ М3

Вычисление оценок математического ожидания и риска в модели В-1.2 с двухэтапной корректировкой цены (пуассоновский поток спроса); рис.2.7

Option Base 1

Sub M3()

Const Nu As Single = 1 'закупочная цена

Range("$C$2") = Nu

Const Fi As Single = 0.3 ' ставка налога

Range("$M$2") = Fi

Const Teta As Single = 30 'длительность операции

Const Teta1 As Single = 15 'длительность 1-го этапа операции

Range("$D$4") = Teta1

Const Teta2 As Single = 15 'длительность 2-го этапа операции

Range("$D$2") = Teta2

Dim Dzeta As Single

Dzeta = Teta2 / Teta1

Range("$E$13") = Dzeta

Const L0 As Single = 1 'параметр функции спроса

Const Etamax As Single = 2 'параметр функции спроса

Const K As Integer = 20 ' начальный размер партии

Dim K1Wirt As Integer 'число спроса на 1ом этапе

Dim K1 As Integer ' число сделок на 1ом этапе

Dim K2 As Integer ' размер партии после первого этапа (K2=K-К1)

Dim K2Wirt  As Integer 'число спроса на 2ом этапе

Dim K2Fact As Integer 'число сделок на 2ом этапе

Const grK2 As Integer = 1 ' градация K2

Const r As Integer = 20 'число градаций размера партии K2 (r=K)

Const kmin As Integer = 0 'минимальный размер партии K2

Dim Eta1 As Single 'продажн цена на 1-ом этапе

Dim Eta2 As Single 'продажн цена на 2-ом этапе

Range("$E$2") = Eta2

Range("$E$4") = Eta1

Dim Etaopt1 As Single 'оптимальная  прод. цена на 1-ом этапе

Dim Etaopt2 As Single 'оптимальная  прод. цена на 2-ом этапе

Const S As Integer = 20 'число градаций цены

Const OEta As Single = 1 '  начальная  цена

Const Eta0 As Single = 0.05 ' градация цены

Dim L1 As Single 'интенсивность спроса на 1-ом этапе

Dim L2 As Single 'интенсивность спроса на 2-ом этапе

Dim Q As Single 'математиеское ожидание общей прибыли

Dim Qmax As Single ' макс. Q (по Eta1)

Dim W1 As Single 'математиеское ожидание выручки (минус налог) на 1-ом этапе

Dim W2 As Single 'математиеское ожидание выручки (минус налог) на 2-ом этапе

Dim W2max As Single 'макс.W2 по (по Eta2)

Dim w As Single 'м.о. общей выручки (минус налог)

Dim Wmax As Single 'макс.W (по Eta1)

Dim Z As Single 'общая  выручка (минус налог), с.в.

Dim A As Single 'вероятность отрицательной  прибыли.

Dim a0 As Single 'средняя  вероятность отрицательной прибыли при Wmax
Dim amit As Single ' средняя  вероятность отрицательной прибыли

Dim BlokEta2opt(1, K)

Dim BlokW2max(1, K)

Dim Blokq(1, K)

Range("$H$2") = L0

Range("$H$4") = L0

Range("$I$2") = Etamax

Range("$I$4") = Etamax

Range("$E$2") = Eta2

Range("$E$4") = Eta1

Range(Cells(5, 3), Cells(5, 100)) = пусто

Range(Cells(6, 3), Cells(6, 100)) = пусто

Range(Cells(7, 3), Cells(7, 100)) = пусто

For i = 1 To K 'итерация по размеру партии после 1-го этапа K2

a0 = 0

K2 = kmin + i * grK2

Range("$L$2") = K2

BlokK2(1, i) = K2

W2max = 0

Eta2opt = 0

For j = 1 To S  'итерация по цене Eta2

Eta2 = OEta + j * Eta0

Range("$E$2").Value = Eta2

L2 = L0 * (Etamax - Eta2) / (Etamax - Nu)

Range("$F$2").Value = L2

 W2 = Range("$J$2").Value 'вычисление W2

 If W2 > W2max Then ' определение W2max и Eta2opt

 W2max = W2

 Eta2opt = Eta2

  Else

 End If

  Next j

BlokW2max(1, i) = W2max

BlokEta2opt(1, i) = Eta2opt

Next i

Range(Cells(5, 3), Cells(5, 2 + K)) = BlokK2

Range(Cells(6, 3), Cells(6, 2 + K)) = BlokW2max

Range(Cells(7, 3), Cells(7, 2 + K)) = BlokEta2opt

Const m As Integer = 10000 ' переход к 1-му этапу, число реализаций

Wmax = 0

For u = 1 To S 'иттерация по цене Eta1

Eta1 = OEta + u * Eta0

Range("$E$4").Value = Eta1

L1 = L0 * (Etamax - Eta1) / (Etamax - Nu)

Range("$F$4").Value = L1

w = 0

A = 0

amit = 0

For v = 1 To m ' начало итераций по реализациям (1-ый этап)

 Randomize

Dim X As Single 'сл.число

Dim p As Single

Dim h As Single

Dim kPo As Integer ' число соб-ий на 1-ом этапе в процессе Ро

X = Rnd

kPo = 0

p = Exp(-L1 * Teta1)

For T = 0 To 1000 'начало определения K1Wirt
X = X - p

If X < 0 Then 'K1Wirt=kPo?

K1Wirt = kPo

T = 1000

Else

kPo = kPo + 1

h = L1 * Teta1 / kPo

p = p * h

End If

Next T

If K1Wirt >= K Then

Z = (Eta1 - (Eta1 - Nu) * Fi) * K

Else

K2 = K - K1Wirt

Eta2 = BlokEta2opt(1, K2)

L2 = L0 * (Etamax - Eta2) / (Etamax - Nu)

Range("$F$2").Value = L2

Dim d As Single

d = (K * Nu - K1Wirt * (Eta1 - (Eta1 - Nu) * Fi)) / (Eta2 - (Eta2 - Nu) * Fi)

Range("$O$2").Value = d

If d > 0 Then

 A = Range("$N$2").Value

amit = amit + A / m

Else

End If

Z = (Eta1 - (Eta1 - Nu) * Fi) * K1Wirt + BlokW2max(1, K2)

End If

w = w + Z / m

Next v

If w > Wmax Then

Wmax = w

Eta1opt = Eta1

a0 = amit

Else

End If

Next u

Qmax = Wmax - K * Nu

Range("E14").Value = Qmax

Range("E15").Value = Eta1opt

Range("E16").Value = a0

End Sub

Соответствие между обозначениями в модуле M3 и в тексте книги

Fi = ( –налоговая ставка;

Nu = ( – закупочная цена;

L0 = (0  – параметр функции спроса (см.(2.1));

Etamax = (m – параметр функции спроса (см.(2.1));

K = n – начальный размер партии;

K1Wirt = 
[image: image1.wmf]*
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K

  – число спроса на 1-м этапе;

K1 =  K1 – число сделок на 1-м этапе;

K2 = n2 – размер партии после 1-го этапа (K2 = K-K1); 

 K2Wirt =  
[image: image2.wmf]*

2

K

 – число спроса на 2-м этапе;

K2Fact = K2 – число сделок на 2-м этапе;

 Teta = ( – длительность операции;

Teta1 = (t1 – длительность 1-го этапа операции;

Teta2 = (t2 – длительность 2-го этапа операции;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

Dzeta = ( = (t2/(t1;

Eta1 = (1 – продажная цена на  1-м этапе;

Eta2 = (2 – продажная цена на  2-м этапе;

Etaopt1 = 
[image: image3.wmf]0
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h

– оптимальная продажная цена на  1-м этапе;

Etaopt2 =  
[image: image4.wmf]0

2

h

– оптимальная продажная цена на  2-м этапе;

L 1= (1 – интенсивность спроса на 1-м этапе (см.(2.1));
L 2= (2 – интенсивность спроса на 2-м этапе (см.(2.1));
Q = MQ – математическое ожидание (м.о.) общей прибыли;
Qmax = MQmax –макимальное значение м.о. общей прибыли;
W1 = W1 – м.о. выручки (минус налог) на 1-м этапе;

W2 = W2 – м.о. выручки (минус налог) на 2-м этапе;

W2max = 
[image: image5.wmf])
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n

m

– максимальное значение W2 (по Eta 2);

a = ( – вероятность отрицательной прибыли.

МОДУЛЬ M4
Методом имитационного моделирования вычисляются оценки значений критерия 
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  и риска ( = q как функций цены ( при числе циклов L = var пуссоновский поток спроса; рис. 2.8, 2.9, 2.12.
                                                                                                                                   Option Base 1

Sub M4() 

Const C0 As Single = 20 '  начальный капитал
Range("P53").Value = C0

Const Nu As Single = 1  'закупочная цена
Range("P55").Value = Nu

Const Ksi As Single = 0.15 'норма потребления
Range("P57").Value = Ksi

Const L0 As Single = 1 'параметр функции спроса
Range("R61").Value = L0

Const Etamax As Single = 2 'параметр функции спроса
Range("R63").Value = Etamax

Const n As Integer = 100  'число циклов (L)

Range("Q53").Value = n

Const m As Integer = 10 'число реализаций
Range("Q55").Value = m

Const Fi As Single = 0.32 'норма налога 

Range("Q57").Value = Fi

Dim C As Single 'текущий капитал
Range("C5").Value = C

Dim Eta As Single 'продажная цена
Dim T As Single 'время  цикла
Dim W As Single ' средняя скорость роста капитала

Dim S As Single 'текущ. время операции
Range("R59").Value = S

Dim Beta As Single 'параметр распределения Эрланга
Dim Mu As Single 'обобщенный параметр операции

Dim q As Single 'риск: вероятность вырождения операции

Const Eta0 As Single = 0.9 ' начальная продажная цена -grEta

Const grEta As Single = 0.1

Const K As Integer = 10 'число градаций цены
Dim BlokEta(K + 1, 1)

Dim BlokW(K, 1)

Dim Blokq(K, 1)

Dim BlokMu(K, 1)

For h = 1 To K 'начало итерации по цене

q = 0

w = 0

Eta = Eta0 + h * grEta

Range("Q59").Value = Eta

BlokEta(h, 1) = Eta

Beta = (Etamax - Nu) / (L0 * (Etamax - Eta))

Range("C3").Value = Beta

Mu = (Eta - (Eta - Nu) * Fi - Ksi * Beta) / Nu

BlokMu(h, 1) = Mu

For i = 1 To m ' начало итерации по реализациям

C = C0

S = 0

For j = 1 To n ' начало итерации по циклам

                     Randomize

Range("C5").Value = C

If C > 100 * Nu Then

T = Range("D5").Value 'реализация T (Гаусс)

Else

T = Range("D3").Value 'реализация T (Эрланг)

End If

S = S + T

C = (Fix(C / Nu) * (Eta - (Eta - Nu) * Fi)) - Ksi * T

If C < 0 Then

C = 0

Else

End If

If C < Nu Then 'проверка вырождения операции

j = n

 q = q + 1 / m

w = -C0 / (S * m)

End If

Next j

w = w + (C - C0) / (S * m)

Next i

BlokW(h, 1) = w

Blokq(h, 1) = q

Next h

Range("F3:F12") = BlokEta

Range("G3:G12") = BlokW

Range("H3:H12") = Blokq

Range("I3:I12") = BlokMu

End Sub

Соответствие между обозначениями в модуле M4 и в тексте книги

C0 = C0 – начальный капитал;

C = C – текущее значение капитала;
Ksi = ( – норма потребления;

Fi = ( – ставка налога;

Eta = ( – продажная цена;

Nu = ( – закупочная цена;

L0 = (0  – параметр функции спроса (см.(2.1));

Etamax = (m – параметр функции спроса (см.(2.1));

Beta = ( =1/( – параметр распределения Эрланга (см.(2.1));

T = (i – продолжительность цикла;

S = 
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– время операции;

Fi0 = (*– верхний порог налоговой ставки (см.(3.1));

Mu = (* – обобщенный параметр операции (см.(1.9));

W = E – средняя скорость роста капитала;

n = L – число циклов;

q = ( – вероятность вырождения операции.

Примечание: Моделирование продолжительности цикла T  выполняется согласно распределению Эрланга при C/Nu ( 100 (ячейка D3) или согласно предельному распределению Гаусса при C/Nu > 100 (ячейка D5) (см. примечание к Модулю1).

МОДУЛЬ M5

Зависимость риска ( = q   от числа реализаций  L = n: ( = ((n), рис.2.10.

Option Base 1

Sub M5() 'q=q(n) ( модель В-2.1, налог с прибыли)

Const C0 As Single = 20     'начальный капитал
Range("C4").Value = C0

Const Nu As Single = 1 'закупочная цена
Range("C6").Value = Nu

Const Ksi As Single = 0.15 'норма потребления
Range("C8").Value = Ksi

Const L0 As Single = 1 'параметр ф-ции спроса
Range("C10").Value = L0

Const Etamax As Single = 2 'параметр ф-ции спроса
Range("C12").Value = Etamax

Dim Beta As Single ' параметр распределения Эрланга 

Dim n As Integer  'число циклов (L)

Range("D4").Value = n

Const m As Integer = 100   'число реализаций
Range("D6").Value = m

Dim Fi As Single  'ставка налога 

Range("D8").Value = Fi

Dim С As Single 'текущий капитал
Const Eta As Single = 1.5 'продажная цена
Range("D10").Value = Eta

Dim q As Single 'риск: вероятность вырождения
Const kn As Integer = 1 'число градаций n

Const gradn As Integer = 400 ' градация n

Const n0 As Integer = 0 ' начальное значение n-gradn

Const KFi As Integer = 10 'число градаций Fi

Const gradFi As Single = 0.01 ' градация Fi

Const Fi0 As Single = 0.3  'начальное значение Fi-gradFi

Dim Blokn(kn, 1)

Dim Blokq(kn, 1)

Dim BlokFi(1, KFi)

Range(Cells(3, 9), Cells(3, 18)) = пусто
Range(Cells(4, 8), Cells(23, 17)) = пусто
For u = 1 To KFi 'начало итерации по Fi

Fi = Fi0 + u * gradFi

BlokFi(1, u) = Fi

For h = 1 To kn 'начало итерации по n

q = 0

n = n0 + h * gradn

Range("D12").Value = n

Blokn(h, 1) = n

Beta = Range("E4").Value

For i = 1 To m ' начало итерации по реализациям

C = C0

For j = 1 To n ' начало итерации по циклам

                     Randomize

Range("E10").Value = C

If C > 100 * Nu Then

T = Range("E6").Value 'реализация T (Гаусс)

Else

T = Range("E8").Value 'реализация T (Эрланг)

End If

C = (Fix(C / Nu) * (Eta - (Eta - Nu) * Fi)) - Ksi * T

If C < Nu Then 'проверка вырождения

j = n

q = q + 1 / m

End If

Next j

Next i

Range("E12").Value = q

Blokq(h, 1) = q

Next h

Range(Cells(4, 8), Cells(3 + kn, 8)) = Blokn

Range(Cells(4, 8 + u), Cells(3 + kn, 8 + u)) = Blokq

Next u

Range(Cells(3, 9), Cells(3, 8 + KFi)) = BlokFi

End Sub

Соответствие между обозначениями в модулеM5 и в тексте книги

C0 = C0 – начальный капитал;

C = C – текущее значение капитала;
Ksi = ( – норма потребления;

Fi = ( – ставка налога;

Eta = ( – продажная цена;

Nu = ( – закупочная цена;

L0 = (0  – параметр функции спроса (см.(2.1));

Etamax = (m – параметр функции спроса (см.(2.1));

Beta = ( =1/( – параметр распределения Эрланга (см.(2.1));

T = (i – продолжительность цикла;

n = L – число циклов;

q = ( – вероятность вырождения операции.

Примечание: Моделирование продолжительности цикла T  выполняется согласно распределению Эрланга при C/Nu ( 100 (ячейка E8) или согласно предельному распределению Гаусса при C/Nu > 100 (ячейка E6) (см. примечание к Модулю1).

МОДУЛЬ M6

Вычисление оценки зависимости предельного (при n(() размера риска  (=q от величины начального капитала C0; модель В-2.1, рис.2.11. 
Option Base 1

Sub M6() 

 Dim C0 As Single  'начальный капитал
Const Nu As Single = 1 'закупочная цена
Range("C6").Value = Nu

Const Ksi As Single = 0.15 'норма потребления
Range("C8").Value = Ksi

Const L0 As Single = 1 'параметр функции спроса
Range("C10").Value = L0

Const Etamax As Single = 2 'параметр функции спроса
Range("C12").Value = Etamax

Const n As Double = 500     'число циклов
Range("D4").Value = n

Const m As Integer = 100  'число реализаций
Range("D6").Value = m

Const Fi As Single = 0.35  'ставка налога 

Range("D8").Value = Fi

Dim С As Single 'текущий капитал
Const Eta As Single = 1.5 'продажная цена
Range("D10").Value = Eta

Dim Beta As Single 'параметр распределения Эрланга
Dim q As Single 'риск: вероятность вырождения

Const K As Integer = 8 'число градаций C0

Dim BlokC0(K, 1)

Dim Blokq(K, 1)

C0 = 0

For h = 1 To K 'начало итераций по C0

q = 0

C0 = C0 + 5

Range("C4").Value = C0

BlokC0(h, 1) = C0

Beta = Range("E4").Value

For i = 1 To m ' начало итераций по реализациям

C = C0

For j = 1 To n ' начало итераций по циклам

                     Randomize

Range("E10").Value = C

If C > 100 * Nu Then

T = Range("E6").Value 'реализация T (Гаусс)

Else

T = Range("E8").Value 'реализация T (Эрланг)

End If

C = (Fix(C / Nu) * (Eta - (Eta - Nu) * Fi)) - Ksi * T

If C < Nu Then 'проверка вырождения

j = n

q = q + 1 / m

End If

Next j

Next i

Range("E12").Value = q

Blokq(h, 1) = q

Next h

Range("H4:H23") = BlokC0

Range("I4:I23") = Blokq

End Sub

Соответствие между обозначениями в модуле M6 и в тексте книги

C0 = C0 – начальный капитал;

C = C – текущее значение капитала;
Ksi = ( – норма потребления;

Fi = ( – ставка налога;

Eta = ( – продажная цена;

Nu = ( – закупочная цена;

L0 = (0  – параметр функции спроса (см.(2.1));

Etamax = (m – параметр функции спроса (см.(2.1));

Beta = ( =1/( – параметр распределения Эрланга (см.(2.1));

T = (i – продолжительность цикла;

n = L – число циклов;

q = ( – вероятность вырождения операции.

Примечание: Моделирование продолжительности цикла T  выполняется согласно распределению Эрланга при C/Nu ( 100 (ячейка E8) или согласно предельному распределению Гаусса при C/Nu > 100 (ячейка E6) (см. примечание к Модулю1).

Вычисления показывают, что в рассмотренной модели при числе реализаций n = 500 размер риска практически достигает предельного значения, т.е. ( ( (пред.

МОДУЛЬ M7

Функциональная модель торговой операции на стратифицированном рынке: вычисление зависимости Amax, Etaopt, Bopt от относительной мощности "богатого" сектора рынка L2 (рис.2.14, 2.15, 2.16)

Option Base 1

 Sub M7() 

 Dim Eta As Double 'продажная цена

 Dim Etaopt As Double 'оптимальная продажная  цена

 Dim L1 As Single 'относительная мощность "бедного"сектора рынка

  Dim L2 As Single 'то же "богатого" рынка (L1+L2=1)

 Dim L As Double ' интенсивность обобщенного потока спроса

 Dim A As Double ' м.о. скорости прироста капитала за цикл

 Dim Amax As Double ' максимум A по цене

 Dim B As Single ' м.о. скорости поступления налогового сбора за цикл

 Dim Bopt As Single ' значение B при оптимальной цене

  Dim Fi As Single ' ставка налога

 Const C As Single = 0.3 ' параметр ставки налога

 Const Fi0 As Single = 0.3 'нормативная ставка налога

 Const Nu As Single = 1 'себестоимость

 Const Ksi As Single = 0.15 'норма потребления

 Const Ind As Integer = 1 ' индикатор варианта функции спроса:

  'Ind =1 –линейная ф.с., Ind =2 – экспоненциальная ф.с.

 If Ind = 1 Then

Const a1 As Single = 0.5 ' параметр функции спроса (см. рис.2.13)

 Const a2 As Single = 1 ' то же

 Const b1 As Single = 2 'то же

 Const b2 As Single = 4 'то же

Const r As Integer = 101 'число градаций L1

 Const L10 As Single = 0.01 'градация L1

 Const OL1 As Single = -0.01 ' начальное значение L1

 Const S As Integer = 30000 'число градаций Eta

 Const Eta0 As Single = 0.0001 'градация Eta

 Const OEta As Single = 0.9999 'начальное значение Eta

 Const Eta1 As Single = 2( граница льготной цены

 Dim BlokL2(r, 1)

 Dim BlokEtaopt(r, 1)

 Dim BlokAmax(r, 1)

 Dim BlokBopt(r, 1)

 For i = 1 To r ' итерация по L1

 L1 = OL1 + i * L10

 BlokL2(i, 1) = 1 - L1

  For j = 1 To S ' итерация по Eta

 Eta = OEta + j * Eta0

 If Eta <= b1 Then 'вычисление Amax , Etaopt, Bopt

 L = (L1 * a1 * (b1 - Eta) / (b1 - Nu)) + ((1 - L1) * a2 * (b2 - Eta) / (b2 - Nu))

 If Eta < Eta1 Then

 Fi = Fi0 - C * (Eta1 - Eta) / (Eta1 - Nu)

  Else

 Fi = Fi0

 End If

 A = (Eta - Nu) * (1 - Fi) * L - Ksi

 B = (Eta - Nu) * Fi * L

   If j = 1 Then

 Amax = A

 Etaopt = Eta

 Bopt = B

  End If

  If A > Amax Then '

 Amax = A

 Etaopt = Eta

 Bopt = B

  End If

 Else

 L = (1 - L1) * a2 * (b2 - Eta) / (b2 - Nu)

  A = (Eta - Nu) * (1 - Fi) * L - Ksi

 B = (Eta - Nu) * Fi * L

 If j = 1 Then

 Amax = A

 Etaopt = Eta

 Bopt = B

  End If

 If A > Amax Then

 Amax = A

 Etaopt = Eta

 Bopt = B

  End If

 End If

 Next j

 BlokEtaopt(i, 1) = Etaopt

 BlokAmax(i, 1) = Amax

 BlokBopt(i, 1) = Bopt

 Next i

 Range("W3:W103") = BlokL2

 Range("X3:X103") = BlokEtaopt

 Range("Y3:Y103") = BlokAmax

 Range("Z3:Z103") = BlokBopt

 Else 'Ind=2

 Dim La As Single

 Dim La1 As Single

 Dim La2 As Single

 Dim Etaa As Single

 Dim Etaaopt As Single

 Dim Aa As Single

 Dim Aamax As Single

 Dim Ba As Single

 Dim Baopt As Single

 Const c1 As Single = 1 ' параметр ф-ии спроса

 Const c2 As Single = 4 ' то же

 Const d1 As Single = 2 'то же

 Const d2 As Single = 0.8 'то же

 Const v As Integer = 101 'число градаций L1

 Const La10 As Single = 0.01 'градация L1

 Const OLa1 As Single = -0.01 ' начальное значение L1

 Const w As Integer = 300 'число градаций Etaa

 Const Etaa0 As Single = 0.01 'градация Etaa

 Const OEtaa As Single = 0.99 'начальное значение Etaa

 Const Etaa1 As Single = 1

 Dim BlokLa2(v, 1)

 Dim BlokEtaaopt(v, 1)

 Dim BlokAamax(v, 1)

 Dim BlokBaopt(v, 1)

  For i = 1 To v ' итерация по La1

 La1 = OLa1 + i * La10

 BlokLa2(i, 1) = 1 - La1

  For j = 1 To w ' итерация по Etaa

 Etaa = OEtaa + j * Etaa0

  La = La1 * c1 * Exp(-d1 * (Etaa - Nu)) + (1 - La1) * c2 * Exp(-d2 * (Etaa -Nu))

  If Etaa < Etaa1 Then

  Fi = Fi0 * (Etaa - Nu) / (Etaa1 - Nu)

  Else

  Fi = Fi0

  End If

 Aa = (Etaa - Nu) * (1 - Fi) * La - Ksi

 Ba = (Etaa - Nu) * Fi * La

  If j = 1 Then

 Aamax = Aa

 Etaaopt = Etaa

 Baopt = Ba

  End If

 If Aa > Aamax Then '

 Aamax = Aa

 Etaaopt = Etaa

 Baopt = Ba

  End If

  Next j

 BlokEtaaopt(i, 1) = Etaaopt

 BlokAamax(i, 1) = Aamax

 BlokBaopt(i, 1) = Baopt

 Next i

 Range("AB3:AB103") = BlokLa2

 Range("AC3:AC103") = BlokEtaaopt

 Range("AD3:AD103") = BlokAamax

 Range("AE3:AE103") = BlokBaopt

 End If

 End Sub
Соответствие между обозначениями в модуле M7 и в тексте книги
Eta = ( – продажная цена;

 Etaopt = (0 – оптимальная продажная  цена;

 L1= 1- ( =(нс(1)–  относительная мощность "бедного"сектора рынка;

L2 = ( =(нс(2)–   то же "богатого" сектора рынка; 
 L =( –– интенсивность обобщенного потока спроса;

 A = A - математич. ожидание скорости прироста капитала за цикл;

 Amax = Amax –  максимум A по цене;

B – математч. ожидание скорости поступления налогового сбора за цикл (в тексте не используется);

 Bopt – значение B при оптимальной цене (в тексте не используется);

Fi = ( – ставка налога (см. (2.18));

Fi0 = (0– нормативная ставка налога;

C – параметр схемы льготного налога (для примера в тексте C = (0);

 Nu = ( –закупочная цена;

Ksi = ( – норма потребления;

a1 = a1  параметр ф-ии спроса (при Ind = 1, см.(2.13)); 

 a2 = a2  то же;

 b1 = b1  то же;

 b2 = b2 то же;

Eta1 – граница льготной цены (для примера в тексте Eta1= b1 = 2); 

c1 = c1 – параметр ф-ии спроса (при Ind = 2);

 c2 = c2 – то же;

 d1 = d1 – то же;

 d2 = d2 – то же;

La, La1, La2, Etaa, Etaaopt, Aa, Aamax, Ba, Baopt –то же, соответственно, что и L, L1, L2, Eta, Etaopt, A, Amax, B, Bopt для Ind = 2.

МОДУЛЬ M8

Имитационное моделирование зависимости  E = W, F и ( = q от ( (рис. 3.2, 3.3, 3.4, 3.5)

Option Base 1

Sub M8() 

Const C0 As Single = 20 'начальный капитал

Range("P3").Value = C0

Const Nu As Single = 1 'закупочная цена

Range("P5").Value = Nu

Const Ksi As Single = 0.15 'норма потребления

Range("P7").Value = Ksi

Const L0 As Single = 1 'параметр функции спроса

Range("R11").Value = L0

Const Etamax As Single = 2 'параметр функции спроса

Range("R13").Value = Etamax

Const n As Integer = 100 'число циклов

Range("Q3").Value = n

Const m As Integer = 100   'число реализаций

Range("Q5").Value = m

Const S0 As Single = 500 'расчетное время операции

Const Fi As Single = 0.4  'ставка налога 

Range("Q7").Value = Fi

Dim C As Single 'текущий капитал

Dim Eta As Single 'продажная цена

Dim T As Single  'время   цикла

Dim D As Single 'текущая сумма налогового сбора

Dim F As Single '. средняя  скорость роста налогового сбора

Dim W As Single '. средняя скорость роста капитала

Dim S As Single 'текущее время операции

Range("R9").Value = S

Dim Beta As Single 'параметр распределения Эрланга

Dim q As Single 'риск: вероятность вырождения операции

Const k As Integer = 10 'число градаций цены

Dim BlokEta(k + 1, 1)

Dim BlokW(k, 1)

Dim BlokF(k, 1)

Dim Blokq(k, 1)

For h = 1 To k 'начало итераций по цене

q = 0

W = 0

F = 0

Eta = 0.9 + 0.1 * h

Range("Q9").Value = Eta

BlokEta(h, 1) = Eta

Beta = Range("R15").Value

For I = 1 To m ' начало итераций по реализациям

C = C0

D = 0

S = 0

For j = 1 To n ' начало итераций по циклам

                     Randomize

Range("Q11").Value = C

If C > 100 * Nu Then

T = Range("R17").Value 'реализация T (Гаусс)

Else

T = Range("R19").Value 'реализация T (Эрланг)

End If

S = S + T

If S >= S0 Then

j = n

End If

C = (Fix(C / Nu) * (Eta - (Eta - Nu) * Fi)) - Ksi * T

If C < Nu Then 'проверка вырождения операции

 q = q + 1 / m

 j = n

 C = 0

End If

D = D + (Fix(C / Nu)) * (Eta - Nu) * Fi

Next j

W = W + (C - C0) / (S0 * m)

F = F + D / (S0 * m)

Next I

BlokW(h, 1) = W

BlokF(h, 1) = F

Blokq(h, 1) = q

Next h

Range("M18:M27") = BlokEta

Range("N18:N27") = BlokW

Range("O18:O27") = BlokF

Range("P18:P27") = Blokq

End Sub

Соответствие между обозначениями в модуле M8 и в тексте книги

C0 = C0 – начальный капитал;

C = C – текущее значение капитала;
Ksi = ( – норма потребления;

Fi = ( – ставка налога;

Eta = ( – продажная цена;

Nu = ( – закупочная цена;

L0 = (0  – параметр функции спроса (см.(2.1));

Etamax = (m – параметр функции спроса (см.(2.1));

Beta = ( =1/( – параметр распределения Эрланга (см.(2.1));

T = (i – продолжительность цикла;

S = 
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– текущее время операции;

S0 = ( –  расчетное время операции;
W = E – средняя скорость роста капитала;

n = L – число циклов;

q = ( – вероятность вырождения операции.

Примечание: Моделирование продолжительности цикла T  выполняется согласно распределению Эрланга при C/Nu ( 100 (ячейка R19) или согласно предельному распределению Гаусса при C/Nu > 100 (ячейка R17) (см. примечание к Модулю1).
МОДУЛЬ M9  

Имитационное моделирование зависимости 'G=WS, H=FS, E0(W), F0(F) и Аlfa от Teta=S0, Fi=var (рис. 3.6, 3.7, 3.8, 3.9, 3.10, 3.11)

Option Base 1

Sub M9()  

Const C0 As Single = 20   'начальный капитал

Range("C3").Value = C0

Const Nu As Single = 1   'закупочная цена

Range("C5").Value = Nu

Const Ksi As Single = 0.15       'норма потребления

Range("C7").Value = Ksi

Const L0 As Single = 1 'параметр ф-ции спроса

Range("C9").Value = L0

Const Etamax As Single = 2 'параметр ф-ции спроса

Range("C11").Value = Etamax

Const n As Single = 10000 ' число циклов

Range("D3").Value = n

Const m As Integer = 100    'число реализаций

Range("D5").Value = m

Dim S0 As Single   'расчетное время операции

Dim Fi As Single  'ставка налога

Range("D7").Value = Fi

Dim C As Single 'текущий размер капитала

Const Eta As Single = 1.5 'продажная цена

Dim T As Single   'время цикла

Dim D As Single 'текуща сумма налога

Dim FS As Single 'средний размер  поступления налога

Dim WS As Single 'средний  прирост капитала

Dim F0 As Single '  средняя скорость  поступления налога (FS/S0)

Dim E0 As Single 'средняя скорость прироста капитала (WS/S0)

Dim X As Single ' размер  поступления налога за операцию/m

Dim S As Single 'текущее время операции

Dim q As Single 'риск: вероятность вырождения операции

Dim Beta As Single 'параметр распределения Эрл.

Const k As Integer = 3  'число градаций налога

Const O As Single = 0.06 ' градация налога

Const Fi0 As Single = 0.26 'начальный налог-O

Const l As Integer = 10 'число градаций S0

Const OS0 As Single = 500  ' градация S0

Const S00 As Single = -250 'начальн. S0

Dim BlokFi(1, k)

Dim BlokS0(l, 1)

Dim BlokWS(l, k)

Dim BlokFS(l, k)

Dim BlokE0(l, k)

Dim BlokF0(l, k)

Dim Blokq(l, k)

Range("G5:BE15") = ПУСТО

Range("D9").Value = Eta

Beta = Range("E3")

For h = 1 To k  'начало итераций по налогу

Fi = Fi0 + O * h

BlokFi(1, h) = Fi

For R = 1 To l  'начало итераций по S0

S0 = S00 + R * OS0

BlokS0(R, 1) = S0

q = 0

WS = 0

FS = 0

For I = 1 To m ' начало итераций по реализ.

C = C0

D = 0

S = 0

X = 0

U = 0

For j = 1 To n ' начало итераций по циклам

Randomize

Range("D11").Value = C

If C < Nu Then 'проверка ырождения операции

 q = q + 1 / m

X = -C0 / m

j = n

Else

If C > 100 * Nu Then

T = Range("E5").Value 'реализация T (Гаусс)

Else

T = Range("E7").Value 'реализация T (Эрланг)

End If

End If

S = S + T

If S >= S0 Then

Range("E11").Value = j

X = (C - C0) / m

j = n

Else

D = D + (Fix(C / Nu)) * (Eta - Nu) * Fi

U = D / m

C = (Fix(C / Nu)) * (Eta - (Eta - Nu) * Fi) - Ksi * T

End If

Next j

WS = WS + X

FS = FS + U

Next I

BlokWS(R, h) = WS

E0 = WS / S0

BlokE0(R, h) = E0

BlokFS(R, h) = FS

F0 = FS / S0

BlokF0(R, h) = F0

Blokq(R, h) = q

Next R

Next h

Range("H5:Q5") = BlokFi

Range("R5:AA5") = BlokFi

Range("AB5:AK5") = BlokFi

Range("AL5:AU5") = BlokFi

Range("AV5:BE5") = BlokFi

Range("G6:G15") = BlokS0

Range("H6:Q15") = BlokWS

Range("R6:AA15") = BlokFS

Range("AB6:AK15") = BlokE0

Range("AL6:AU15") = BlokF0

Range("AV6:BE15") = Blokq

End Sub

Соответствие между обозначениями в модуле M9 и в тексте книги

C0 = C0 – начальный капитал;

C = C – текущее значение капитала;
Ksi = ( – норма потребления;

Fi = ( – ставка налога;

Eta = ( – продажная цена;

Nu = ( – закупочная цена;

L0 = (0  – параметр функции спроса (см.(2.1));

Etamax = (m – параметр функции спроса (см.(2.1));

Beta = ( =1/( – параметр распределения Эрланга (см.(2.1));

T = (i – продолжительность цикла;

S = 
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– текущее время операции;

S0 = ( –  расчетное время операции;
n = L – число циклов;

q = ( – вероятность вырождения операции;

FS = H – средний размер  поступления налога;

WS  = G –средний  прирост капитала;

F0 = F0 –  средняя скорость  поступления налога (F0 = FS/S0);

E0 = E0 средняя скорость прироста капитала (E0 = WS/S0).

Примечание: Моделирование продолжительности цикла T  выполняется согласно распределению Эрланга при C/Nu ( 100 (ячейка E7) или согласно предельному распределению Гаусса при C/Nu > 100 (ячейка E5) (см. примечание к Модулю1).
МОДУЛЬ M10

Имитационное моделирование зависимости  ( = q от ( = S0 при C0 = C0 = var (рис.3.13)
Option Base 1

Sub M10()  

Dim C0 As Single    'начальный капитал

Range("P3").Value = C0

Const Nu As Single = 1   'закупочнвя цена

Range("P5").Value = Nu

Const Ksi As Single = 0.15       'норма потребления

Range("P7").Value = Ksi

Const L0 As Single = 1 'параметр функции спроса

Range("P9").Value = L0

Const Etamax As Single = 2 'параметр функции спроса

Range("P11").Value = Etamax

Const n As Single = 10000 ' число циклов

Range("Q3").Value = n

Const m As Integer = 1000     'число реализаций

Range("Q5").Value = m

Dim S0 As Single   'расчетное время операции

Const Fi As Single = 0.36 'ставка налога

Range("Q7").Value = Fi

Dim C As Single 'текущий капитал

Const Eta As Single = 1.5 'продажная цена

Dim T As Single   'время цикла

Dim WS As Single '. средний  прирост капитала

Dim S As Single 'текущее время операции

Dim q As Single 'риск: вероятность вырождения операции разорения

Dim Beta As Single 'параметр распределения Эрланга

Const k As Integer = 3 'число градаций C0

Const O As Single = 5 ' градация C0

Const C00 As Single = 15 'начальный налог-O

Const l As Integer = 10 'число градаций S0

Const OS0 As Single = 3000  ' градация S0

Const S00 As Single = -3000  'начальное S0

Dim BlokC0(1, k)

Dim BlokS0(l, 1)

Dim BlokWS(l, k)

Dim Blokq(l, k)

Range("Q9").Value = Eta

Beta = Range("R3")

For h = 1 To k  'начало итераций по C0

C0 = C00 + h * O

BlokC0(1, h) = C0

For R = 1 To l  'начало итераций по S0

S0 = S00 + R * OS0

BlokS0(R, 1) = S0

q = 0

WS = 0

For I = 1 To m ' начало итераций по реализ.

C = C0

D = 0

S = 0

X = 0

U = 0

For j = 1 To n ' начало итераций по циклам

Randomize

Range("Q11").Value = C

If C < Nu Then 'проверка разорения

 q = q + 1 / m

X = -C0 / m

j = n

Else

If C > 100 * Nu Then

T = Range("R5").Value 'реализация T (Гаусс)

Else

T = Range("R7").Value 'реализация T (Эрланг)

End If

End If

S = S + T

If S >= S0 Then

Range("R11").Value = j

X = (C - C0) / m

j = n

Else

C = (Fix(C / Nu)) * (Eta - (Eta - Nu) * Fi) - Ksi * T

End If

Next j

WS = WS + X

Next I

BlokWS(R, h) = WS

Blokq(R, h) = q

Next R

Next h

Range("E3:G3") = BlokC0

Range("D4:D15") = BlokS0

Range("E4:G15") = Blokq

End Sub
Соответствие между обозначениями в модуле M10 и в тексте книги

C0 = C0 – начальный капитал;

C = C – текущее значение капитала;
Ksi = ( – норма потребления;

Fi = ( – ставка налога;

Eta = ( – продажная цена;

Nu = ( – закупочная цена;

L0 = (0  – параметр функции спроса (см.(2.1));

Etamax = (m – параметр функции спроса (см.(2.1));

Beta = ( =1/( – параметр распределения Эрланга (см.(2.1));

T = (i – продолжительность цикла;

S = 
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– текущее время операции;

S0 = ( –  расчетное время операции;
q = ( – вероятность вырождения операции;

WS  = G –средний  прирост капитала;

Примечание: Моделирование продолжительности цикла T  выполняется согласно распределению Эрланга при C/Nu ( 100 (ячейка R7) или согласно предельному распределению Гаусса при C/Nu > 100 (ячейка R5) (см. примечание к Модулю1).
МОДУЛЬ M11

Вычисление зависимости доминирующей ставки налога Fi0 от С0 (рис.3.12)

Option Base 1

Sub M11()  

Dim C0 As Single    'начальный капитал

Const Nu As Single = 1   'закупочная цена

Range("C5").Value = Nu

Const Ksi As Single = 0.15       'норма потребления

Range("C7").Value = Ksi

Const L0 As Single = 1 'параметр функции спроса

Range("C9").Value = L0

Const Etamax As Single = 2 'параметр функции спроса

Range("C11").Value = Etamax

Const n As Single = 10000 ' число циклов

Range("D3").Value = n

Const m As Integer = 100    'число реализаций

Range("D5").Value = m

Const S0 As Single = 10000 'расчетное время операции

Dim Fi As Single  'ставка налога

Range("D7").Value = Fi

Dim C As Single 'текущий капитал

Const Eta As Single = 1.5 'продажная цена

Dim T As Single   'время цикла

Dim D As Single 'текущая сумма налога

Dim FS As Single ' средний размер  поступления налога

Dim F0 As Single ' средняя скорость  поступления налога (FS/S0)

Dim X As Single ' размер  поступления налога за операцию/m

Dim S As Single 'текущее время операции

Dim Beta As Single 'параметр распределения Эрланга

Const k As Integer = 20  'число градаций налога

Const O As Single = 0.0125 ' градация налога

Const Fi0 As Single = 0.2 'начальный налог-O

Const l As Integer = 10 'число градаций C0

Const OC0 As Single = 10  ' градация C0

Const C00 As Single = 0 'начальн. C0

Dim BlokFi(1, k)

Dim BlokC0(l, 1)

Dim BlokF0(l, k)

Range("G5:AA15") = ПУСТО

Range("D9").Value = Eta

Beta = Range("E3")

For h = 1 To k  'начало итераций по налогу

Fi = Fi0 + O * h

BlokFi(1, h) = Fi

For R = 1 To l  'начало итераций по C0

C0 = C00 + R * OC0

BlokC0(R, 1) = C0

FS = 0

For I = 1 To m ' начало итераций по реализациям

C = C0

D = 0

S = 0

X = 0

U = 0

For j = 1 To n ' начало итер. по циклам

Randomize

Range("D11").Value = C

If C < Nu Then 'проверка вырождения операции

 X = -C0 / m

j = n

Else

If C > 100 * Nu Then

T = Range("E5").Value 'реализация T (Гаусс)

Else

T = Range("E7").Value 'реализация T (Эрланг)

End If

End If

S = S + T

If S >= S0 Then

Range("E11").Value = j

X = (C - C0) / m

j = n

Else

D = D + (Fix(C / Nu)) * (Eta - Nu) * Fi

U = D / m

C = (Fix(C / Nu)) * (Eta - (Eta - Nu) * Fi) - Ksi * T

End If

Next j

FS = FS + U

Next I

F0 = FS / S0

BlokF0(R, h) = F0

Next R

Next h

Range("H5:AA5") = BlokFi

Range("G6:G15") = BlokC0

Range("H6:AA15") = BlokF0

End Sub

Соответствие между обозначениями в модуле M11 и в тексте книги

C0 = C0 – начальный капитал;

C = C – текущее значение капитала;
Ksi = ( – норма потребления;

Fi = ( – ставка налога;

Eta = ( – продажная цена;

Nu = ( – закупочная цена;

L0 = (0  – параметр функции спроса (см.(2.1));

Etamax = (m – параметр функции спроса (см.(2.1));

Beta = ( =1/( – параметр распределения Эрланга (см.(2.1));

T = (i – продолжительность цикла;

S = 
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– текущее время операции;

S0 = ( –  расчетное время операции;
q = ( – вероятность вырождения операции;

FS = H – средний размер  поступления налога за операцию;

F0 = F – средняя скорость  поступления налога за операцию (F0 = FS/S0).

Примечания: 

1.Моделирование продолжительности цикла T  выполняется согласно распределению Эрланга при C/Nu ( 100 (ячейка E7) или согласно предельному распределению Гаусса при C/Nu > 100 (ячейка E5) (см. примечание к Модулю1);

2. Доминирующая  налоговая ставка (0 находится как значение налоговой стаки (, максимизирующей среднее значение скорости поступления налоговых сборов F при ( ( ( (в нашем примере ( = 10000).

МОДУЛЬ M12

Щадящие схемы налога; зависимости G = WS, H =FS, ( = q от ( = S0 (рис.3.14)
Option Base 1

Sub M12()  

Const C0 As Single = 10  'начальный капитал

Range("P3").Value = C0

Const Nu As Single = 1 'закупочная цена

Range("P5").Value = Nu

Const Ksi As Single = 0.15  'норма потребления

Range("P7").Value = Ksi

Const L0 As Single = 1 'параметр функции спроса

Range("P9").Value = L0

Const Etamax As Single = 2 'параметр функции спроса

Range("P11").Value = Etamax

Const n As Single = 10000 ' число циклов

Range("Q3").Value = n

Const m As Integer = 100  'число реализаций

Range("Q5").Value = m

Dim S0 As Single   'расчетное время операции

Dim Fi As Single  'ставка налога

Range("Q7").Value = Fi

Dim C As Single 'текущий капитал
Const Cmax As Single =50( максимальное льготнооблагаемое значение капитала;

Const Eta As Single = 1.5 'продажная цена

Dim T As Single 'время цикла

Dim D As Single 'текущая сумма налога

Dim FS As Single '. средний размер  поступления налога

Dim WS As Single '. средний  прирост капитала

Dim X As Single ' прирост капитала за операцию/m

Dim U As Single 'размер  поступления налога за операцию/m

Dim S As Single 'текущее время операции

Dim Beta As Single 'параметр распределения Эрланга

Dim q As Single 'риск: вероятность вырождения операции

Const l As Integer = 10 'число градаций S0

Const OS0 As Single = 2000 ' градация S0

Const S00 As Single = -2000 'начальн. S0

Dim BlokS0(l, 1)

Dim BlokWS(l, 1)

Dim BlokFS(l, 1)

Dim Blokq(l, 1)

Range("Q9").Value = Eta

Beta = Range("R3")

For R = 1 To l  'начало итераций по S0

q = 0

S0 = S00 + R * OS0

BlokS0(R, 1) = S0

WS = 0

FS = 0

For I = 1 To m ' начало иттераций по реализациям

C = C0

D = 0

S = 0

X = 0

U = 0

For j = 1 To n ' начало итераций по циклам

Randomize

If C <= 50 Then ' (C = 50 - льготная граница капитала)

Fi = 0.35 ' льготная ставка налога

Else

Fi = 0.35 ' нормативная ставка налога;

End If

Range("Q11").Value = C

If C < Nu Then 'проверка вырождения операции

 q = q + 1 / m

X = -C0 / m

j = n

Else

If C > 100 * Nu Then

T = Range("R5").Value 'реализация T (Гаусс)

Else

T = Range("R7").Value 'реализация T (Эрланг)

End If

End If

S = S + T

If S >= S0 Then

Range("R11").Value = j

X = (C - C0) / m

j = n

Else

D = D + (Fix(C / Nu)) * (Eta - Nu) * Fi

U = D / m

C = (Fix(C / Nu)) * (Eta - (Eta - Nu) * Fi) - Ksi * T

End If

Next j

WS = WS + X

FS = FS + U

Next I

BlokWS(R, 1) = WS

BlokFS(R, 1) = FS

Blokq(R, 1) = q

Next R

Range("C4:C13") = BlokS0

Range("D4:D13") = BlokWS

Range("E4:E13") = BlokFS

Range("F4:F13") = Blokq

End Sub

Соответствие между обозначениями в модуле M12 и в тексте книги

C0 = C0 – начальный капитал;

C = C – текущее значение капитала;
Ksi = ( – норма потребления;

Fi = ( – ставка налога;

Eta = ( – продажная цена;

Nu = ( – закупочная цена;

L0 = (0  – параметр функции спроса (см.(2.1));

Etamax = (m – параметр функции спроса (см.(2.1));

Beta = ( =1/( – параметр распределения Эрланга (см.(2.1));

T = (i – продолжительность цикла;

S = 
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– текущее время операции;

S0 = ( –  расчетное время операции;
q = ( – вероятность вырождения операции;

FS = H – средний размер  поступления налога за операцию;

WS = G – средний прирост капитала за операцию.

Примечание: Моделирование продолжительности цикла T  выполняется согласно распределению Эрланга при C/Nu ( 100 (ячейка R7) или согласно предельному распределению Гаусса при C/Nu > 100 (ячейка R5) (см. примечание к Модулю1).

МОДУЛЬ M13

Имитационное моделирование зависимости средней суммы инвестиционных отчислений D и q от нормы отчислений Psi ((рис.3.15)

Option Base 1

Sub M13()  ' 

Const C0 As Single = 20 'начальный капитал

Range("P3").Value = C0

Const Nu As Single = 1 'закупочная цена

Range("P5").Value = Nu

Const Ksi As Single = 0.15 'норма потребления

Range("P7").Value = Ksi

Const L0 As Single = 1 'параметр функции спроса

Range("P9").Value = L0

Const Etamax As Single = 2 'параметр функции спроса

Range("P11").Value = Etamax

Const n As Single = 1000000  ' число циклов

Range("Q3").Value = n

Const m As Integer = 100 'число реализаций

Range("Q5").Value = m

Const S0 As Single = 3000 'расчетное время операции

Dim Psi As Single ' норма отчисления

Range("R9").Value = Psi

Const Fi As Single = 0.2  'ставка налога

Range("Q7").Value = Fi

Dim C As Single 'текущий капитал

Const Eta As Single = 1.5  'продажная цена

Dim T As Single 'время цикла

Dim P As Single 'текущ. сумма отчислений

Dim D As Single ' средн.  сумма отчислений

Dim U As Single

Dim S As Single 'текущее время операции

Dim Beta As Single 'параметр распределения Эрланга

Dim q As Single 'риск: вероятность вырождения операции

Const k As Integer = 10 'число градаций Psi

Const O As Single = 0.02   ' градация Psi

Const Psi0 As Single = 0.05 'начальное значение Psi

Dim BlokPsi(k, 1)

Dim BlokD(k, 1)

Dim Blokq(k, 1)

Range("Q9").Value = Eta

Beta = Range("R3")

For h = 1 To k  'начало итераций по норме отчислений

q = 0

Psi = Psi0 + O * h

BlokPsi(h, 1) = Psi

D = 0

For I = 1 To m ' начало итераций по реализациям

C = C0

P = 0

S = 0

U = 0

For j = 1 To n ' начало итераций по циклам

Randomize

Range("Q11").Value = C

If C < Nu Then 'проверка вырождения операции

 q = q + 1 / m

X = -C0 / (S0 * m)

j = n

Else

If C > 100 * Nu Then

T = Range("R5").Value 'реализация T (Гаусс)

Else

T = Range("R7").Value 'реализация T (Эрланг)

End If

S = S + T

If S >= S0 Then

Range("R11").Value = j

j = n

Else

P = P + (Fix(C / Nu)) * (Eta - Nu) * Psi ' текущий рамер отчислений

U = P / m

C = (Fix(C / Nu) * (Eta - (Eta - Nu) * (Fi + Psi))) - Ksi * T

End If

End If

Next j

D = D + U

Next I

BlokD(h, 1) = D

Blokq(h, 1) = q

Next h

Range("T4:T13") = BlokPsi

Range("U4:U13") = BlokD

Range("V4:V13") = Blokq

End Sub

Соответствие между обозначениями в модуле M13 и в тексте книги

C0 = C0 – начальный капитал;

C = C – текущее значение капитала;
Ksi = ( – норма потребления;

Psi = ( – норма инвестиционных отчислений;

Fi = ( – ставка налога;

Eta = ( – продажная цена;

Nu = ( – закупочная цена;

L0 = (0  – параметр функции спроса (см.(2.1));

Etamax = (m – параметр функции спроса (см.(2.1));

Beta = ( =1/( – параметр распределения Эрланга (см.(2.1));

T = (i – продолжительность цикла;

S = 
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– текущее время операции;

S0 = ( –  расчетное время операции;
q = ( – вероятность вырождения операции;

D =D средняя  сумма инвестиционных отчислений.

Примечание: Моделирование продолжительности цикла T  выполняется согласно распределению Эрланга при C/Nu ( 100 (ячейка R7) или согласно предельному распределению Гаусса при C/Nu > 100 (ячейка R5) (см. примечание к Модулю1).

 МОДУЛЬ M14
Option Base 1

Имитационная модель налогообложения при двух группах однородных коммерческих операций; зависимости H1=FS01, H2=FS02, H=FS00 от Fi; (рис.3.16, 3.17)

Sub M14()

Const Ind As Integer = 1 ' индикатор группы операий (Ind = 1 – первая группа (1 гр), Ind = 2 – вторая (2 гр)  операций

Const C01 As Single = 20   'начальный капитал (1 гр)

Const C02 As Single = 100 'начальный капитал (2 гр)

Const Nu1 As Single = 1   'закупочная цена (1 гр)

Const Nu2 As Single = 1   'закупочная цена (2 гр)

Const Ksi1 As Single = 0.15   'норма потребления (1 гр)

Const Ksi2 As Single = 0.15   'норма потребления (2 гр)

Const N0 As Integer = 1000 ' число циклов в операции

Const m As Integer = 10 ' число реализаций

Dim S0 As Single   'расчетное время операции

Dim Fi As Single  'ставка налога

Dim C As Single 'текущий размер капитала

Const Eta1 As Single = 1.4 'продажная цена (1 гр)

Const Eta2 As Single = 2 'продажная цена (2 гр)

Const T As Single = 10 'длительность цикла

Range("R5").Value = T

Dim D As Single 'текущая сумма налогового сбора

Dim FS1 As Single 'средний налоговый сбор с операции

( 1-ой группы

Dim FS2 As Single 'то же с операции 2-ой группы

Dim FS01 As Single 'средний налоговый сбор с 1-ой группы

Dim FS02 As Single 'то же с 2-ой группы

Dim FS00 As Single 'общий средний налоговый сбор

Dim X As Single '   капитал в конце операции/m

Dim U As Single 'налоговый сбор за операцию/m

Const Beta1 As Single = 2 'параметр распределения Эрланга (1 гр)

Const Beta2 As Single = 2 'параметр распределения Эрланга(2 гр)

Const a As Integer = 20 'число градаций налога

Const OFi As Single = 0.05 ' градация налога

Const Fi0 As Single = -0.05 'начальный налог-OFi

Const O1 As Integer = 5 ' численность 1-ой группы

Const O2 As Integer = 1 ' численность 2-ой группы

Dim BlokFi(1, a)

Dim BlokFS01(1, a)

Dim BlokFS02(1, a)

Dim BlokFS00(1, a)

Range(Cells(5, 25), Cells(11, 24 + a)) = ПУСТО

For h = 1 To a  'начало итераций  по Fi

Fi = Fi0 + OFi * h

BlokFi(1, h) = Fi

S0 = N0 * T

For R = 1 To 2

If Ind = R Then

Range("R3").Value = Beta1 ' начало обсчета 1-ой группы

FS1 = 0

g = T / Beta1 ' среднее число спроса за цикл

For I = 1 To m ' начало итераций  по реализациям

C = C01

D = 0

X = 0

U = 0

For j = 1 To N0 ' начало итераций по циклам

Randomize

If g > 100 Then ' проверка допустимости предельной теоремы

Range("Q11").Value = C

K0 = Range("R7") ' число спроса за цикл

Else '  переход к точному вычислению K0

Y = Rnd

Range("R9").Value = Y

K0 = 0

P = Exp(-g)

For v = 1 To 1000

Y = Y - P

If Y < 0 Then

v = 1000

Else

K0 = K0 + 1

Z = g / K0

P = P * Z

End If

Next v

End If

If K0 > C / Nu1 Then ' проверка: K0>допустимого числа сделок

k = C / Nu1 ' число реальных сделок

Else

k = K0

End If

D = D + k * (Eta1 - Nu1) * Fi

U = D / m

C = C + k * (Eta1 - Nu1) * (1 - Fi) - Ksi1 * T

If C < Nu1 Then

C = 0

X = 0

j = N0

Else

End If

Next j

FS1 = FS1 + U

Next I

FS01 = FS1 * O1

BlokFS01(1, h) = FS01 'конец обсчета 1-ой группы

Else

Range("R3").Value = Beta2 'начало обсчета 2-ой группы

FS2 = 0

g = T / Beta2

For I = 1 To m ' начало итераций по реализациям

C = C02

D = 0

X = 0

U = 0

For j = 1 To N0 ' начало итераций по циклам

Randomize

If g > 100 Then

Range("Q11").Value = C

K0 = Range("R7")

Else

Y = Rnd

K0 = 0

P = Exp(-g)

For v = 1 To 1000

Y = Y - P

If Y < 0 Then

v = 1000

Else

K0 = K0 + 1

Z = g / K0

P = P * Z

End If

Next v

End If

If K0 > C / Nu2 Then

k = C / Nu2

Else

k = K0

End If

D = D + k * (Eta2 - Nu2) * Fi

U = D / m

C = C + k * (Eta2 - Nu2) * (1 - Fi) - Ksi2 * T

If C < Nu2 Then

C = 0

X = 0

j = N0

Else

End If

Next j

FS2 = FS2 + U

Next I

BlokBEF2(1, h) = BEF2

FS02 = FS2 * O2

BlokFS02(1, h) = FS02 'конец обсчета 2-ой группы

End If

Next R

FS00 = FS01 + FS02

BlokFS00(1, h) = FS00

Next h

Range(Cells(5, 25), Cells(5, 24 + a)) = BlokFi

Range(Cells(7, 25), Cells(7, 24 + a)) = BlokFS01

Range(Cells(9, 25), Cells(9, 24 + a)) = BlokFS02

Range(Cells(11, 25), Cells(11, 24 + a)) = BlokFS00

End Sub

Соответствие между обозначениями в модуле M14 и в тексте книги
C01 = C01 –  начальный капитал (1 гр);

C02 = C02 –  начальный капитал (2 гр);

Nu1 = (1 –  закупочная цена (1 гр);

Nu2 = (2 –  закупочная цена (3 гр);

Ksi1 = (1 – норма потребления (1 гр);

Ksi2= (2  – норма потребления (2 гр);

N0 = r  – число циклов в операции;

S0 = (  –  расчетное время операции;

Fi = ( – ставка налога;

C = C – текущий размер капитала;

Eta1 =  (1 –   продажная цена (1 гр);

Eta2 =  (2 –   продажная цена (2 гр);

T = ( –    длительность цикла;

FS01 = H1 –   средний налоговый сбор с 1-ой группы;

FS02 = H2 –   средний налоговый сбор с 2-ой группы;

FS00 = H –  общий средний налоговый сбор;

Beta1 = (1 = 1/(1 – параметр распределения Эрланга (1 гр);

Beta2 = (2 = 1/(2 – параметр распределения Эрланга (2 гр);

O1 = N1 –  численность 1-ой группы;

O2 = N2 –  численность 2;-ой группы;

Примечание: при условии g > 100 K0 вычисляется по приближенной формуле:
K0=целое(нормстобр(слчис())*корень(T/Beta)+(T/Beta))

(ячейка “R7”).   

МОДУЛЬ M15

Кедитование коммерческой операции; выбор кредитной ставки s = Ro, срока кредита (кр и размера кредита v = V  (таблица 1, рис.4.1)

Option Base 1

Sub M15()  

 Const v As Single = 100 'размер кредита

Range("P3").Value = v

Const Nu As Single = 1 'закупочная цена

Range("P5").Value = Nu

Const Ksi As Single = 0  'норма потребления

Range("P7").Value = Ksi

Const L0 As Single = 1 'параметр функции спроса

Range("P9").Value = L0

Const Etamax As Single = 2 ' параметр функции спроса

Range("P11").Value = Etamax

Const Fi As Single = 0 'ставка налога

Range("Q7").Value = Fi

Dim C As Single ' текущий размер капитала

Range("Q11").Value = С

Const C1 As Single = 10 ' капитал в конце пускового цикла

Range("S9").Value = С1

Const Eta As Single = 1.5 'продажная цена

Dim Beta As Single 'параметр распределения Эрланга

Dim Tau As Single ' срок кредита 

Range("S3").Value = Tau

Dim k0 As Single 'число спроса в пусковом цикле

Dim K As Single 'число обслуженных сделок в пусковом  цикле

Dim Ro As Single 'ставка кредита  

Range("R11").Value = Ro

Const L As Integer = 20 'число градаций Tau

Const OS0 As Single = 20 ' градация Tau

Const S00 As Single = 100 'начальное значение Tau

Const U As Integer = 20 'число градаций Ro

Const X As Single = 0.00003 ' градация Ro

Const Y As Single = 0.0014   'начальное значение Ro

Dim E As Single 'прибыль банка 

Range("S11").Value = E

Dim BlokTau(1, L)

Dim BlokRo(U, 1)

Dim BlokE(U, L)

Range("Q9").Value = Eta

Beta = (Etamax – Nu)/(L0(Etamax-Eta))

Range("C15:V15") = пусто

Range("B16:B35") = пусто

Range("C16:V35") = пусто

Dim D As Single

D = (Eta - Nu) / Nu - C1 / v

Range("T3").Value = D

Dim b As Single

Dim Gamma As Single ' Gamma =P(A), см.(4.9)

Const Gamma1 As Single = 0.9 ' порог Gamma

For r = 1 To L  'начало итераций по Tau

Tau = S00 + r * OS0

Range("R5").Value = Tau

BlokTau(1, r) = Tau

For g = 1 To U 'начало итераций по Ro

Ro = Y + g * X

BlokRo(g, 1) = Ro

b = (v * Ro * Tau + C1) / (Eta - Nu)

Range("T7").Value = b

If Ro * Tau >= D Then (проверка условия (4.10)

BlokE(g, r) = 0

Else

Gamma= Range("T5")

If Gamma >= Gamma1 Then (проверка условия (4.11)

BlokE(g, r) = v * Ro

Else

BlokE(g, r) = 0

End If

End If

Next g

Next r

Range("C15:V15") = BlokTau

Range("B16:B35") = BlokRo

Range("C16:V35") = BlokE

End Sub
Соответствие между обозначениями в модуле M15 и в тексте книги

C = C – текущий размпр капитала;
Ksi = ( – норма потребления;

Fi = ( – ставка налога;

Eta = ( – продажная цена;

Nu = ( – закупочная цена;

L0 = (0  – параметр функции спроса (см.(2.1));

Etamax = (m – параметр функции спроса (см.(2.1));

Beta = ( =1/( – параметр распределения Эрланга;

v = V – размер кредита (ссуды);

C1 = C((кр) –  капитал в конце пускового цикла;

Tau = (кр – срок кредита; 

k0 = K0   число спроса в пусковом цикле;

K = K  – число обслуженных сделок в пусковом  цикле;

Ro = s – ставка кредита;

E = U – прибыль банка;

Gamma = ( –  вероятность P(A), см.(4.9);

Gamma1 = 
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МОДУЛЬ M16

Имитационное моделирование операции В-1.1 по выборке; зависимость MQ и r = ( от k0 (рис.5.3)
Option Base 1

Sub M16()

Dim X As Single 'интервал между продажами

Const Teta As Integer = 100 'расчетное время операции

Dim S0 As Single 'текущее время операции

Dim Y As Single 'модельное время продажи

Const Nu As Single = 1 'закупочная цена

Const Eta As Single = 1.5 'продажная цена

Dim r As Single 'риск: вероятность убытка

Dim Q As Single ' размер прибыли

Dim MQ As Single 'математическое ожидание (м.о.) прибыли

Dim U As Single 'реализация СЛЧИС

Dim k0 As Integer 'размер партии

Const k1 As Integer = 25 'mink0

Const k2 As Integer = 5 'градация k0

Const v As Integer = 10 'число градаций k0

Const M As Integer = 1000 'число реализаций операции

Dim Blokk0(v, 1)

Dim BlokMQ(v, 1)

Dim Blokr(v, 1)

Const N1 As Integer = 100 ' размер  базовой выборки значений X

Dim BlokXR(N1, 1) 'блок ранжированной выборки значений X

For o = 1 To N1 ' формирование блока BlokXR

BlokXR(o, 1) = Cells(3 + o, 6) ' (Cells(4, 6):Cells(3 + N1, 6) - массив

'базовой ранжированной выборки значений X

Next o

For I = 1 To v  'начало итераций по размеру партии k0

k0 = k1 + I * k2

Blokk0(I, 1) = k0

MQ = 0

r = 0

For L = 1 To M 'начало итераций по  реализациям операции

K = 0

S0 = 0

For J = 1 To k0 'начало   операции (j - номер продажи)

Randomize ' вычисление Y

U = Rnd

If U < 1 / N1 Then

Y = BlokXR(1, 1) * N1 * U

Else

End If

For w = 2 To N1

If U < w / N1 Then

Y = BlokXR(w - 1, 1) + (U - (w - 1) / N1) * (BlokXR(w, 1) - BlokXR(w - 1, 1)) * N1

w = N1

End If

Next w

S0 = S0 + Y

If S0 >= Teta Then 'проверка завершения операции

If J * Eta < k0 * Nu Then 'проверка нерентабельности операции (риска)

r = r + 1 / M

End If

Q = J * Eta - k0 * Nu 'прибыль при неполной распродаже

J = k0

Else

Q = k0 * (Eta - Nu) 'прибыль при полной распродаже

End If

Next J

MQ = MQ + Q / M 'вычисление м.о. прибыли

Next L

BlokMQ(I, 1) = MQ

Blokr(I, 1) = r

Next I

Range(Cells(4, 2), Cells(v + 3, 2)) = Blokk0 'вывод

Range(Cells(4, 3), Cells(v + 3, 3)) = BlokMQ

Range(Cells(4, 4), Cells(v + 3, 4)) = Blokr

End Sub

Соответствие между обозначениями в модуле M16 и в тексте книги
X = X 'интервал между продажами;

Teta = (  – расчетное время операции;

Dim Y = Xmod – модельный интервал между продажами;

Nu = ( – закупочная цена;

Eta = ( – продажная цена

r =( – риск: вероятность убытка;

Q = Q – размер прибыли;

MQ = MQ – математическое ожидание прибыли;

U = Y – реализация СЛЧИС;

k0 = k0 – размер партии.

Примечания: 

1.Моделироание интервала между продажами по базовой выборке осущесвляется по методу, описанного в п.5.1 книги. 

2.Приведенные на рис.5.3 зависимости MQ и r от k0 для функционльной модели (пунктирные кривые) получены с использованием Модуля M2.

 МОДУЛЬ 17

Преобразование реального времени в приведенное при линейном тренде интервала между продажам (рис.5.4, 5.5, 5.6)

Option Base 1

Sub M17()

Dim S As Single 'текущее реальное время

Dim T As Single ( интервал между продажами в реальном времени

Dim Spr As Single 'текущее приведенное время

Dim Xpr As Single ' интервал между продажами в приведенном времени

Const b As Single = 5 ' свободный член в линейном тренде  (регрессии) T (на S)

Range("B3").Value = b

Const c As Single = 0.0468 ' кэффициент линейного тренда (регрессии) T (на S)

Range("B13").Value = c

Dim N As Integer 'размер выборки значений S
N = Range("B7").Value

For I = 1 To 1000 'формирование выборки Spr

If I < N + 1 Then

S = Cells(2 + I, 5) 
Range("B9").Value = S

Spr = Range("B11").Value (вычисление Spr
Cells(2 + I, 7) = Spr

Else

Cells(2 + I, 7) = пусто 'очистка ячеек от предыдущей выборки

End If

Next I

Cells(2, 7) = 0

For J = 1 To 1000 'формирование выборки Xpr

If J < N + 1 Then

Xpr = Cells(2 + J, 7) - Cells(1 + J, 7)

Cells(2 + J, 8) = Xpr

Else

Cells(2 + J, 8) = пусто 'очистка ячеек от предыдущей выборки

End If

Next J

End Sub

Соответствие между обозначениями в модуле M17 и в тексте книги
S = t – текущее реальное время;

T = T –  интервал между продажами в реальном времени;

Spr = tприв – текущее приведенное время;

Xpr = Tприв  – интервал между продажами в приведенном времени;

N = N – размер выборки значений S. 

Примечания: 

1. Исходная выборка значений S помещена в ячейках (Cells(3, 5): Cells(2 + N, 5)), получаемая из нее выбока значений Tейках (Cells(3, 6): Cells(2 + N, 6)).

2.Коэффициенты линейного тренда (регрессии) b и c вычисляются автоматчески при построении диаграммы на рис.5.4.

3.Вычисление  значений Spr (ячейка “B11”) согласно формуле (5.7) в тексте выполняется по формуле

Spr= (B3*LN(1+B13*B9/B3))/B13.

_1170877176.unknown

_1171542172.unknown

_1172010329.unknown

_1172010394.unknown

_1172009569.unknown

_1170940451.unknown

_1170873591.unknown

_1170874497.unknown

_1170872177.unknown

_1170872226.unknown

